Карта тестовых заданий
Компетенция: ПК-2: Разрабатывает систему мероприятий по повышению эффективности управления водными биоресурсами.
Индикатор: ПК-2.2: Владеет знаниями о технологии и нормативной базе эксплуатации водоемов комплексного назначения в ходе фермерской деятельности.
Дисциплина: Водоемы комплексного назначения и фермерское рыбоводство
Описание теста:
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты.
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»
Комплект тестовых заданий

Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ

Простые (1 уровень)

1. Компонентном какой сферы является рыбное хозяйство?
А) Градостроительной
Б) Политической
В) Финансовой
Г) Животноводческой
2. Какая максимальная возможная максимальная площадь ВКН (тыс.га):
А) 1
Б) 5
В)10
Г)100
3. Каких ВКН по способу регулирования стока не существует:
А) Однолетние
Б) Многолетние
В) Частично спускные
Г) Технические
4. Выберите неправильный тип оросительной системы:
А) Открытая
Б) Закрытая
В) Комбинированная
Г) Заместительная
5. Выберите правильный тип осушительной системы:
А) Комбинированная
Б) Открытая
В) Заместительная
Г) Полуоткрытая

Средне –сложные (2 уровень)

6. Какие колебания в годовых изменениях площадей и объема бывают и какова их глубина?
А) 50% и 70%, 10 м
Б) 10% и 5%, 5 м
В) 2% и 10%, 100 м
Г) 80% и 90%, 20 м
7. Через сколько суток должен происходить сброс воды в выростном пруду площадью 10-15 га?
А) 5-6
Б) 1-3
В) 8-10
Г) 15-20
8. Раз во сколько лет происходит полное летование прудов?
А) 1-2
Б) 4-5
В) 8-10
Г) 3-6
9. Какие размеры (м) имеет личиночный садок, применяемый при прудовом способе выращивания молоди осетровых? 
А) 1 х 0,5 х 0,5м 
Б) 2 х 1,5 х 0,5м 
В) 3 х 2 х 1м 
Г) 2 х 0,5 х 0,5м 
10. Каковы нормы посадки судака в прорезь астраханского типа? 
А) 2 тыс. 
Б) 1 тыс. 
В) 3 тыс. 
Г) 4 тыс. 
11. Какая скорость течения воды максимальная в садковых хозяйствах?
А) 0,5 м/с
Б) 1 м/с
В) 0,8 м/с
Г) 0,1 м/с
12. Основные типы фермерских хозяйств не включают в себя:
А) товарные прудовые фермы
Б) товарные фермы пастбищного типа
В) товарные садковые фермы на водоемах охладителях
Г) рыборазводные фермы
13. Указать неправильный ответ. При положительном решении местной администрации выносится решение о предоставлении земельного участка …
А) в собственность
Б) в лизинг
В) в пожизненное владение
Г) в аренду
14. Что не устанавливается в решении о выделении земельного участка под фермерское хозяйство?
А) размер платы
Б) размер ренты
В) глава и члены фермерского хозяйства
Г) налоговые отчисления
15. В состав холодноводного воспроизводственного комплекса не входят…
А) пруды для содержания и выращивания ремонтно-маточного стада
Б) пруды для выращивания товарной форели
В) инкубационный цех
Г) емкости для подращивания молоди
16. Оптимальная концентрация растворенного в воде кислорода для лососевых
А) 5-7 мг/л
Б) 7-10 мг/л
В) 9-11мг/л
Г) 10-15 мг/л
17. В перечень форм индустриального рыбоводства не входит:
А) садковые и бассейновые хозяйства
Б) системы с оборотным водообеспечением
В) установки с замкнутым циклом водообеспечения
Г) тепловодные прудовые хозяйства
18. Какие преимущества имеют садковые хозяйства перед прудовыми?
А) Для их создания требуется длительное время и большие начальные капитальные вложения.
Б) Садки просты по конструкции и изготавливаются из широко применяемых в рыбной промышленности сетематериалов.
В) Постройка и установка садков осуществляется с применением сложных, дорогостоящих агрегатов.
Г) Садковые хозяйства занимают значительные земельные площади
19. Какие типы рыбоводных садков имеются?
А) Подъездные
Б) Стационарные
В) Настильные
Г) Погруженные
20. Бассейновые хозяйства имеют следующие недостатки…
А) Высокая плотность посадки благодаря интенсивному водообмену.
Б) Компактное размещение бассейнов, экономия земельного фонда.
В) Возможность применения оборотного водоснабжения.
Г) Высокие энергозатраты
21. Формы садковых хозяйств по характеру водообеспечения не имеют следующей группы:
А) Хозяйства, использующие воду с естественной температурой.
Б) Хозяйства, использующие воду с повышенной против естественного уровня.
В) Хозяйства, использующие охлажденную против естественной температуры воду.
Г) Хозяйства, использующие морскую или солоноватую воду.
22. Главной особенностью индустриального рыбоводства является возможность управления..
А) Водным режимом
Б) Температурным режимом
В) Режимом солености
Г) Световым режимом

Сложные  (3 уровень)

23. Оптимальный уровень кислорода для питания и роста лососевых составляет…
А) 9,4-10,0 мг/л
Б) 8,3-9,2 мг/л
В) 7,1-8,4 мг/л
Г) 5,2-6,4 мг/л
24. Оптимальный уровень кислорода для питания и роста осетровых составляет…
А) 9,4-10,0 мг/л
Б) 8,3-9,2 мг/л
В) 7,1-8,4 мг/л
Г) 5,2-6,4 мг/л
25. Оптимальный уровень кислорода для питания и роста карповых составляет…
А) 9,4-10,0 мг/л
Б) 8,3-9,2 мг/л
В) 7,1-8,4 мг/л
Г) 5,2-6,4 мг/л

Задания на установление соответствия

Установите соответствие между левым и правым столбцами.

Простые  (1 уровень)

26 Установите соответствие (1А, 2В):
	1. Формы ведения фермерского хозяйства, осуществляемого за счет уплотненных посадок рыб, для кормления рыбы применяют искусственные корма.
	A) Интенсивная

	2. Формы введения прудового хозяйства, где применяются естественные корма, находящихся в самом пруду.
	Б) Полуинтенсивная

	
	В) Экстенсивная

	
	Г) Экспресивная



27 Установите соответствие (1А, 2В):
	1. Как называется тип хозяйств в которых разводится карп, карась, линь, буффало.
	A) Тепловодные

	2. Как называется тип хозяйств в которых разводятся: форель, лосось, сига.
	Б) Средневодное

	
	В) Холодноводные

	
	Г) Полноводные




Средне-сложные  (2 уровень)

28 Установите соответствие (1А, 2Б):
	1. Прирост массы рыбы полученной в течении одного вегетационного периода за счёт естественной кормовой базы называется?
	A) Естественная продуктивность водоёма

	2. Прирост массы рыбы полученной за счёт естественной кормовой базы так и за счёт интенсификации называется?
	Б) Общая продуктивность водоёма

	
	В) Искусственная продуктивность водоёма

	
	Г) Дополненная продуктивность водоёма



29 Установите соответствие (1Б, 2Г):
	1. Технология посадки уток при комбинированном ведении рыбного хозяйства
	А) Птица питается кормом для рыб

	2. Технология посадки гусей при комбинированном ведении рыбного хозяйства
	Б) Птица питается водной растительностью 

	
	В) Птица питается рыбой

	
	Г)Птица питается луговой растительностью



30 Установите соответствие (1Г, 2Б):
	1. Для ночевки уток устраивают домики:
	A) По их желанию и возможности фермера

	2. Для ночевки гусей устраивают домики:
	Б) На берегу

	
	В) В зависимости от погоды

	
	Г) На водной поверхности



31 Установите соответствие (1А, 2В):
	1. Высокая эвтрофикация водоёма предусматривает проведение:
	A) Прекращение поступления органических веществ в водоем

	2. Низкая эвтрофикация водоёма предусматривает проведение:
	Б) Увеличение поступления органических веществ в водоем

	
	В) Использование искусственной аэрации водоёма

	
	Г) Альголизация водоёма



32 Установите соответствие (1Г, 2Б):
	1. Способ уменьшения жесткой растительности в водоёме
	A) Химический

	2. Способ уменьшения мягкой растительности в водоёме
	Б) Биологический

	
	В) Гуманитарный

	
	Г) Механический



33 Установите соответствие (1Б, 2A):
	1. Рекомендуемый набор рыб для III-IV рыбоводных зон
	A) Карп, линь, растительноядные рыбы

	2. Рекомендуемый набор рыб для V-VI рыбоводных зон
	Б) Форель, осетровые

	
	В) Осетровые, канальный сомик

	
	Г) Растительноядные и осетровые рыбы



34 Установите соответствие (1Б, 2Г):
	1. Экологические требования к культивированию широкопалого рака
	A) 22-25°С, до 32°С, рН= 7 – 9

	2. Экологические требования к культивированию длиннопалого рака
	Б) 18-20°С, до 24°С, рН= 7 – 9

	
	В) 22-25°С, до 32°С, рН= 5 – 8

	
	Г) 18-20°С, до 24°С, рН= 4 – 7




Сложные (3 уровень)

35 Установите соответствие (1Б, 2Г):
	1. Требования к ложу пруда, подходяще для выращивания речных донских раков
	A) Песчаный или каменистый грунт (известняк),

	2. Требования к ложу пруда, подходяще для выращивания пресноводных креветок
	Б) Мягкие и глинистые почвых

	
	В) Земляные водоемы

	
	Г) Твердые бетонные поверхности




Задания открытого типа
Задания на дополнение
Напишите пропущенное слово.

Простые (1 уровень)

36. _________-балочные запрудные водоемы наполняются талыми или дождевыми водами, имеют одну плотину, на которой делается отметка максимальной глубины. (Овражно)

37. ________-котловинные наливные водоемы наполняются как грунтовыми водами, так и за счет водоподачи по каналам и другими водоводами и могут быть созданы на торфяниках и в заброшенных каменистых и песчаных карьерах (Карьерно)

38. Пойменно-__________ мелководные водоемы, к этой категории относятся водоемы лиманного типа, построенные на поймах и других естественных понижениях суши (лагунные)

39. _________ проточные водоемы строятся на речках и малых реках за счет подпора реки в удобном по ландшафту месте и наполняются водой постоянно.  (Русловые)

40. Для борьбы с зарастанием вселяют в пруд ___________ рыбы (растительноядные) 

41. Раз в 5 лет, проводят___________, пруды осушают на следующий сезон, ил выгребают бульдозером, а дно засевают однолетними культурами. (летование)

42. Мероприятия, направленные на улучшение рыбохозяйственных качеств водоема (биологических и эксплуатационных), получили название ____________ (мелиорация)

Средне-сложные (2 уровень)

43. Внесение в озеро высокотоксичных для рыб химических препаратов - _________ мелиорация (химическая).

44. Проведение гидротехнических работ по созданию в озерах постоянного уровня воды, в частности строительство водорегулирующих дамб и каналов - _________ мелиорация (техническая)

45. Для снижения кислотности и повышения рыбопродуктивности применяют _________ (известкование)

46. Удобрения применяют обычно ___________ (минеральные)

47 Место, где начинается река или ручей называется _______ (исток)

48 Место, где река впадает в другой водоем, например, в море, озеро или другую реку называется ________ (устье).

49 Углубление в земле, по которому течет река или ручей называется ____ (русло).

50 Территория вдоль реки, которая затапливается во время половодья или паводка называется ___ (пойма).

51 Участок земли, где река разделяется на несколько рукавов перед впадением в море или озеро называется ___ (дельта)

52 Сезонное повышение уровня воды в реке, связанное с таянием снега или обильными дождями называется ___ (половодье).

53 Кратковременное повышение уровня воды в реке, вызванное сильными дождями, быстрым таянием снега или другими причинами называется ___ (паводок).

54	Период низкой воды в реке, когда уровень воды находится на минимальном значении называется ____ (межень)

55 Поступательное движение масс воды называется ____ (течение)

56 Основным источником тепла является __________ (солнечная радиация)

57 Температурный режим озёр тесно связан с весенней и осенней _______ (конвекцией)

58 Рыхлый материал на поверхности дна водоёма это _________ (донные отложения, донный грунт, донные осадки)

59 	Высота над уровнем моря, на которой температура воздуха становится достаточно низкой для того, чтобы снег мог сохраняться на поверхности в течение всего года называется _______ (снеговая линия).

60 Область на леднике, где происходит активное таяние льда и его разрушение под действием тепла, ветра и других факторов называется ________ (зона абляции).

61 Верхняя часть ледника, где происходит накопление снега и льда называется ______ (зона питания).

62 Нижняя часть ледника, где происходит накопление массы ледника за счет снега, льда и морены называется ___ (зона аккумуляции).

63 Переходная стадия между снегом и льдом, которая образуется при длительном воздействии солнечной радиации, ветра и перепадов температуры на снег называется _____ (фирн).

64 Участок земной поверхности, который характеризуется избыточным увлажнением, наличием влаголюбивой растительности и образованием торфа называется _____ (болото).

65 Слой органического материала, который образуется в результате разложения растительных остатков в условиях недостатка кислорода называется _______ (торфяник). 

66 Гидротехническое сооружение, которое используется для создания водохранилища, регулирования стока воды и производства электроэнергии называется _____ (плотина)

Сложные (3 уровень)

67 Процесс перехода воды из жидкого или твердого состояния в газообразное (водяной пар) называется ________ (испарение).

68 Процесс превращения водяного пара в жидкость или твердое вещество называется ________ (конденсация)

69 Испарение воды растениями через листья и стебли _________ (транспирация).

70 Проникновение воды через почву и горные породы в подземные воды называется ________ (инфильтрация)







Карта учета тестовых заданий (вариант 1)
	Компетенция
	ПК-2: Разрабатывает систему мероприятий по повышению эффективности управления водными биоресурсами

	Индикатор
	ПК-2.2: Владеет знаниями о технологии и нормативной базе эксплуатации водоемов комплексного назначения в ходе фермерской деятельности

	Дисциплина
	Водоемы комплексного назначения и фермерское рыбоводство

	
Уровень освоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	
На дополнение
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	14

	1.1.2      (70%)
	17
	7
	24
	48

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	8

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	70 шт.





Критерии оценивания тестовых заданий
Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 условным баллом, неправильное – 0 баллов.
Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 
Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)
	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов



Ключи ответов
	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	
	36
	Овражно

	1
	A
	
	
	37
	Карьерно

	2
	B
	
	
	38
	Лагунные

	3
	D
	
	
	39
	Русловые

	4
	D
	
	
	40
	Растительноядные

	5
	D
	
	
	41
	Летование

	6
	A
	
	
	42
	Мелиорация

	7
	A
	
	
	43
	Химическая

	8
	B
	
	
	44
	Техническая

	9
	B
	
	
	45
	Известкование

	10
	D
	
	
	46
	Минеральные

	11
	A
	
	
	47
	Исток

	12
	D
	
	
	48
	Устье

	13
	B
	
	
	49
	Русло

	14
	D
	
	
	50
	Пойма

	15
	B
	
	
	51
	Дельта

	16
	C
	
	
	52
	Половодье

	17
	D
	
	
	53
	Паводок

	18
	B
	
	
	54
	Межень

	19
	B
	
	
	55
	Течение

	20
	D
	
	
	56
	солнечная радиация

	21
	C
	
	
	57
	конвекцией

	22
	B
	
	
	58
	(донные отложения, донный грунт, донные осадки

	23
	A
	
	
	59
	снеговая линия

	24
	B
	
	
	60
	зона абляции

	25
	C
	
	
	61
	зона питания

	26
	1A, 2C
	
	
	62
	зона аккумуляции

	27
	1A, 2C
	
	
	63
	Фирн

	28
	1A, 2B
	
	
	64
	Болото

	29
	1B, 2D
	
	
	65
	Торфяник

	30
	1D, 2B
	
	
	66
	Плотина

	31
	1A, 2C
	
	
	67
	Испарение

	32
	1D, 2B
	
	
	68
	Конденсация

	33
	1B, 2A
	
	
	69
	Транспирация

	34
	1B, 2C
	
	
	70
	Инфильтрация

	35
	1B, 2C
	
	
	
	




